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    Αθήνα, 23.02.2021 

              

Προς: 

 

• Γραφείο Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Κωνσταντίνο 

Σκρέκα 

• Γραφείο Κοινοβουλευτικού Ελέγχου ΥΠΕΝ 

Θέμα: Η υπ’ αριθμ. 4343/18.02.2021 Ερώτηση της Βουλευτού κας Α. 
Αδαμοπούλου με θέμα «Σοβαρά ζητήματα σχετικά με την από 12.02.2021 

πρόσκληση της ΡΑΕ για εκδήλωση ενδιαφέροντος για την ανάθεση του 
έργου: “Ανάπτυξη γεωπληροφοριακών χαρτών σε διανυσματική μορφή 

στους οποίους θα αποτυπώνονται οι περιοχές αποκλεισμού, ζώνες 

ασυμβατότητας και οι ζώνες που προκύπτουν από τις προβλεπόμενες 
αποστάσεις χωροθέτησης εγκαταστάσεων Α.Π.Ε. σύμφωνα με το Ειδικό 

Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης για τις Α.Π.Ε.”» 
(αριθμ. πρωτ. ΥΠΕΝ/ΥΠΣΥΝ/16704/677/19.02.2021, αριθμ. πρωτ. ΡΑΕ Ι-

296969 /19.02.2021) 

Κωδικός: Ο-86368 

Σελίδες: 3 

 
 

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,   

 

Σε σχέση με την ανωτέρω Ερώτηση της Βουλής των Ελλήνων, επισημαίνονται τα 

ακόλουθα: 

Σύμφωνα με τον Κανονισμό Βεβαιώσεων Παραγωγού Ηλεκτρικής Ενέργειας από ΑΠΕ και 

ΣΗΘΥΑ (ΥΠΕΝ/ΔΑΠΕΕΚ/114746/4230/30.11.2020, ΦΕΚ Β΄ 5291/01.12.2020), για τη 

χορήγηση Βεβαίωσης Παραγωγού ή Βεβαίωσης Ειδικών Έργων πρέπει να τηρούνται 

σωρευτικά τα κριτήρια της παρ. 2 του άρθρου 11 του Κανονισμού Βεβαιώσεων. Ένα από 

τα κριτήρια είναι: «(β) Η θέση εγκατάστασης του προτεινόμενου έργου τελεί σε 

συμμόρφωση με το Ειδικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης για 

τις ΑΠΕ για τις περιοχές αποκλεισμού χωροθέτησης εγκαταστάσεων ΑΠΕ, όπως αυτό ισχύει, 

εφόσον οι περιοχές αυτές έχουν οριοθετηθεί κατά τρόπο ειδικό και συγκεκριμένο. Ο 

Φορέας Αδειοδότησης αναρτά τις περιοχές αυτές στο γεωπληροφοριακό του σύστημα και 

μεριμνά για την τακτική επικαιροποίησή τους, συνεργαζόμενος με τις αρμόδιες 

περιβαλλοντικές υπηρεσίες.».  

 

 

Πειραιώς 132, 
118 54 Αθήνα 
Τηλ.: 210-3727400 
E-mail:info@rae.gr 
Web: www.rae.gr 
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Η ΡΑΕ, στο πλαίσιο του κριτηρίου αυτού και κατόπιν συνεργασίας με τις αρμόδιες 

περιβαλλοντικές υπηρεσίες, έχει αναρτήσει στον Γεωπληροφοριακό Χάρτη που διατηρεί 

(http://rae.gr/geo/) όσες περιοχές αποκλεισμού έχουν οριοθετηθεί κατά τρόπο ειδικό και 

συγκεκριμένο (π.χ. με ειδικό ΦΕΚ στο οποίο να αναφέρεται η απαγόρευση εγκατάστασης 

ΑΠΕ), προκειμένου να λάβουν γνώση οι επενδυτές σε ποιες περιοχές δεν είναι δυνατή η 

χωροθέτηση εγκαταστάσεων ΑΠΕ. Επομένως, η ΡΑΕ έχει ήδη αποτυπώσει στον 

Γεωπληροφοριακό Χάρτη τις περιοχές αποκλεισμού που έχουν οριοθετηθεί κατά τρόπο 

ειδικό και συγκεκριμένο, όπως απαιτείται από τα κριτήρια του Κανονισμού Βεβαιώσεων, και 

βάσει αυτών πραγματοποιεί την αξιολόγηση των αιτημάτων για τη χορήγηση Βεβαιώσεων 

Παραγωγού ως προς τις περιοχές αποκλεισμού. Για τις λοιπές ζώνες ασυμβατότητας που 

προκύπτουν από την εφαρμογή του Ειδικού Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού και 

Αειφόρου Ανάπτυξης για της ΑΠΕ, υπεύθυνες είναι οι περιβαλλοντικές υπηρεσίες, οι οποίες 

ελέγχουν το έργο σε μεταγενέστερο στάδιο, μετά την έκδοση Βεβαίωσης Παραγωγού. 

Με την πρόσκληση της ΡΑΕ για εκδήλωση ενδιαφέροντος για την ανάθεση του έργου με 

τίτλο «Ανάπτυξη γεωπληροφοριακών χαρτών σε διανυσματική μορφή στους οποίους θα 

αποτυπώνονται οι περιοχές αποκλεισμού, ζώνες ασυμβατότητας και οι ζώνες που 

προκύπτουν από τις προβλεπόμενες αποστάσεις χωροθέτησης εγκαταστάσεων Α.Π.Ε. 

σύμφωνα με το Ειδικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης για τις 

Α.Π.Ε.», επιχειρείται η αποτύπωση στο Γεωπληροφοριακό Χάρτη και η εφαρμογή των 

κανόνων και των κριτηρίων χωροθέτησης που προβλέπονται από το Ειδικό Πλαίσιο 

Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης για τις ΑΠΕ (ΕΠΧΣΑΑ ΑΠΕ ΦΕΚ 2464 

Β’/2008), όπως ισχύει, για τις αιολικές εγκαταστάσεις και τις φωτοβολταϊκές εγκαταστάσεις, 

σε πραγματικό χρόνο, κατά την υποβολή της αίτησης για χορήγηση Βεβαίωσης 

Παραγωγού.  Τα περισσότερα από τα στοιχεία που απαιτείται να συγκεντρωθούν 

προκειμένου να αναπτυχθούν οι γεωπληροφοριακοί χάρτες σε διανυσματική μορφή (και 

αφορούν περιοχές αποκλεισμού και ζώνες ασυμβατότητας), είναι διαθέσιμα σε υπουργεία ή 

άλλες δημόσιες υπηρεσίες. Οι εταιρείες που θα αναλάβουν να εκπονήσουν το έργο πρέπει 

να συγκεντρώσουν τα γεωχωρικά δεδομένα που απαιτούνται προκειμένου να τα 

ενοποιήσουν σε διανυσματική μορφή. 

Έως σήμερα, η εφαρμογή του Ειδικού Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου 

Ανάπτυξης για τις ΑΠΕ γίνεται μετά την έκδοση της Βεβαίωσης Παραγωγού και κατά το 

στάδιο της αξιολόγησης της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων από την αρμόδια 

περιβαλλοντική υπηρεσία, με τρόπο μη αυτοματοποιημένο, με αποτέλεσμα των έργων ΑΠΕ 

να δημιουργούνται εμπόδια και καθυστερήσεις στην πορεία αδειοδότησης που οφείλονται 

αποκλειστικά σε ζητήματα τεχνικής εφαρμογής. Σήμερα, έχοντας πλέον ωριμάσει οι 

συνθήκες και διαθέτοντας τα εργαλεία των γεωπληροφοριακών συστημάτων, υπάρχει η 

δυνατότητα σε πραγματικό χρόνο να ελεγχθούν και να προσδιοριστούν περιοχές ικανές να 

υποδεχθούν έργα ΑΠΕ, συμβάλλοντας στη χρονική βελτιστοποίηση και στην ποιοτική 

αναβάθμιση των υπηρεσιών. 

Όπως είναι γνωστό, η ΡΑΕ εναρμονιζόμενη με τις σύγχρονες επιταγές και το ισχύον 

νομοθετικό πλαίσιο (ν.3882/2010 - Οδηγία INSPIRE) έχει αναπτύξει τον Γεωπληροφοριακό 

Χάρτη, ο οποίος συνιστά μια από τις πρώτες προσπάθειες διάθεσης γεωχωρικών δεδομένων 

Δημόσιας Αρχής, σύμφωνα με τις προδιαγραφές της Οδηγίας. Ο Γεωπληροφοριακός Χάρτης 

της ΡΑΕ, αποτελεί, πέρα από μια διαδικτυακή χαρτογραφική εφαρμογή (WebGIS), ένα 

πολύτιμο εργαλείο, με χρήση του οποίου είναι δυνατή η αξιοποίηση των Υποδομών 

Γεωχωρικών Πληροφοριών άλλων φορέων τόσο σε εθνικό όσο και σε διεθνές επίπεδο, 

εξυπηρετώντας τη διαλειτουργικότητα με χρήση διεθνώς αναγνωρισμένων και 

καθιερωμένων προτύπων. Με την ολοκλήρωση του ανωτέρω έργου, το τελικό παραδοτέο 

http://rae.gr/geo/
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θα αναρτηθεί και θα ενσωματωθεί στον Γεωπληροφοριακό Χάρτη, προκειμένου οι 

επενδυτές να ενημερωθούν για τις περιοχές αποκλεισμού, τις ζώνες ασυμβατότητας καθώς 

και τις ζώνες που προκύπτουν από τις προβλεπόμενες αποστάσεις χωροθέτησης έργων 

ΑΠΕ.  

 

 

Με εκτίμηση 

Ο Πρόεδρος της ΡΑΕ 

 

 

 

Επικ. Καθ. Αθανάσιος Δαγούμας 
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